

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 73 (4081)

Пятница

16

июня

1961 года

Цена 2 коп.

ПОСЕВАМ—ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

Агроном колхоза «Россия» Александра Дмитриевна Федорова быстро вошла в контору артели и сразу же обратилась к председателю правления тов. Линькову:

— Александр Иванович, на посевах льна появился опасный вредитель—блешка. Надо принимать срочные меры.

— Да, тут медлить нельзя. Но вот беда, у нас и гексахлорана нет.

— Следует немедленно послать человека в Тотму за ним.

— Пожалуй, для верности направим бригадира тов. Богданова. Он быстро все организует.

Тов. Богданов оправдал надежды руководителя колхоза. Гексахлоран с попутной баржей был доставлен до Усть-Толшмы, а оттуда сразу же в колхоз.

На борьбу с вредителем поднялись колхозники всех четырех производственных участков. Специальных опылителей в колхозе нет. Поэтому работу пришлось вести вручную с помощью мешочков, спитых из марли. За четыре дня все 275 гектаров посевов льна были обработаны гексахлораном. Деятельность насекомых приостановлена, люди спасли урожай от потерь и гибели.

Правильно поступают руководители, специалисты и все труженики артели «Россия». Именно так и следует заботиться об урожае третьего года семилетки.

В колхозе «Красная звезда» развернулась подкормка льна золой из расчета по два центнера удобрений на гектар. Одновременно ведется обработ-

ка посевов дустом, чтобы уничтожить блошку. И то и другое хорошо. Ведь подкормку золой, колхозники сразу решают две задачи: дают питание растениям и уничтожают вредителей—блешку.

Жаркая погода создает условия для появления опасного вредителя—льняной блошки, которая повреждает семядоли и верхушечную точку, листья, бутоны и стебли растений. А ведь если блошка повредит семядоли на 25 процентов, то хозяйство потеряет до 18 процентов урожая. Об этом надо не забывать специалистам и всем колхозникам.

Однако факты говорят о том, что не везде проявляют хозяйскую заботу о посевах. Руководители колхоза «Красное знамя» знают, что на посевах льна появилась блошка, но борьбы с ней почему-то не организуют. Не ведется уход за посевами льна также в совхозе «Погореловский» и других хозяйствах. Эта беспечность может дорого обойтись колхозам и совхозам.

Следует брать пример с членов колхоза «Россия». Они успевают все проводить вовремя и хорошо. Закончив сев кукурузы, здесь сразу же организовали охрану посевов от грачей, а механизированные звенья тем временем переключились на сев сахарной свеклы. Вместо 10 гектаров по плану в артели посеяно 17 гектаров этой могучей куль-

туры. Через несколько дней колхозники развернут междурядную обработку посевов кукурузы и ее подкормку.

Стоит задача в каждом колхозе и совхозе проявить настоящую заботу о кукурузе и других культурах, помня, что хорошо организованный уход за посевами поможет резко увеличить урожай.

В большинстве хозяйств ничего еще не делается по уходу за зерновыми. Очень важно проронить их. Это даст доступ воздуха растениям и поможет уничтожить сорняки. С боронованием запаздывать нельзя, его следует провести до кущения. Кроме того, пшеницу и овес надо подкормить, а если много сорняков—обработать адохимикатами.

На горохах появился долгоносик. Посевы требуется опылить гексахлораном.

Нельзя забывать и о картофеле. Ранние посадки его уже требуют ухода. В первую очередь нужно их проронить, а потом, по мере подрастания ботвы, провести два—три окуличивания.

Труженики деревни дали слово в этом году резко поднять урожайность всех сельскохозяйственных культур, продать государству много льна, зерна. Первый этап борьбы за урожай—сев—завершен. Наступил второй этап—уход за посевами. Провести его вовремя и хорошо—неотложная задача жителей деревни!

В райкоме КПСС и райисполкоме

Об улучшении летнего содержания скота в совхозах и колхозах района

В передовой статье газеты «Красный Север» от 8 июня 1961 года колхозы нашего района подвергнуты резкой и справедливой критике за неудовлетворительную организацию пастбищного содержания скота. В ряде колхозов, и в первую очередь в сельхозартелях «Красная звезда», «Большевик», имени Ленина, до последнего времени не выделены пастбища, общественный скот пасется в лесах вместе со скотом колхозников. Откормочный скот не отобран и не передан пастухам по актам. Отсутствует трехкратное доение не только в колхозах, но и в совхозах, планы пастбищного содержания скота не составлены. Все это отражается на производстве и продаже государству продуктов сельского хозяйства.

Бюро райкома КПСС и райисполком критике газеты «Красный Север» признали правильной и постановили до 20 июня во всех партийных организациях на открытых партийных собраниях с привлечением всех работников животноводства обсудить вопрос об организации пастбищного содержания скота.

Немедленно отделить общественное стадо от скота колхозников, создать от-

дельные гурты для откорма, выделив для них лучшие пастбища. На всех пастбищах обеспечить водопой животных. Усилить контроль за выполнением принятых обязательств по надоем молока, ввести на всех фермах трехкратное доение коров.

Закончить подбор пастухов, поручив пастбу коммунистам, комсомольцам и лучшим колхозникам. Оплату пастухам установить в зависимости от количества надоенного молока и полученного привеса.

Весь откормочный скот, предназначенный для продажи государству на мясо, по весу передать пастухам. Путем ежемесячного и контрольного взвешивания следить за ходом откорма и нагула скота. Обеспечить получение ежедневных привесов 700—800 граммов.

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся предложили партийным организациям и правлениям колхозов организовать соревнование среди пастухов по почину пастуха опытно-показательного хозяйства Ф. В. Кокшарова.

Достоинно встретим XXII съезд КПСС!

В СБОРОЧНОМ ЦЕХЕ ЗАВОДА



ПОЛТАВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, коллектив лубенского завода «Комсомолец» досрочно выполнил пятимесячную программу по производству машин и механизмов для хлебоприемных пунктов.

Уже отправлено 120 само-

ходных зернопогрузчиков, каждый производительностью в 100 тонн зерна в час.

На снимке: в сборочном цехе завода. Бригада коммунистического труда Г. Н. Кравица собирает самоходные зернопогрузчики.

Фото П. Кекало.

Фотохроника ТАСС.

За словом—дела

Тракторист нашего колхоза Василий Иванович Кузьминский брал обязательство возглавить выращивание кукурузы.

За словом механизатора следуют дела. Правда, сев этой культуры из-за отсутствия сеялки не пришлось механизировать, но при посадке кукурузы квадратногнездовым способом вру-

чную маркировку осуществлял В. И. Кузьминский.

12 июня кукуруза посажена на 13 гектарах. За посевами ее организована охрана. Дальнейшие работы по уходу за посевами и уборке «королевы» полей будет проводить В. И. Кузьминский. Для подкормки посевов подготовлены минеральные удобрения и зола.

А. Рогов,

председатель правления колхоза «Красная звезда».

Подготовлю и я свой подарок

Советские люди стремятся хорошими трудовыми делами встретить XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Мне 54 года. Но я тоже хочу работать сейчас еще лучше, чем раньше, и подготовить свой подарок съезду партии.

Принимаю на себя обязательство на выработке баланса из осиновых дров ежедневно перевыполнять нормы на 110—115 процентов при хорошем качестве продукции.

В нашем лесопункте работают два моих сына, которые в октябре прошлого года возвратились из Советской Армии. Полагаю, что и они последуют моему примеру.

Вызываю на соревнование и других рабочих лесопункта и леспромхоза.

В. Линьков,

рабочий Тафтинского лесопункта.



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ.

Колхозы и совхозы начали возделывать кормовые бобы. К 1965 году посева этой ценной культуры будут доведены до ста тысяч гектаров.

Механизаторы проводят культивацию междурядий в двух направлениях.

На снимке: междурядная культивация кормовых бобов на полях Темижбекского зерносовхоза.

Фото В. Михалева.

Фотохроника ТАСС.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ
ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

Когда запущена

массово-политическая работа с людьми

Отчетно-выборное партийное собрание в деревообрабатывающем заводе проходило в обстановке нервозности. Главной причиной этого явилось то, что коллектив завода, достигнув в 1960 году хороших производственных - финансовых показателей в работе, не сумел закрепить их в этом году и вот уже в течение пяти месяцев проваливает выполнение государственного плана по заготовке и вывозке древесины.

За пять месяцев текущего года завод обязан был заготовить и вывезти 48,5 тысячи кубометров древесины. На первое июня заготовлено 32,4 тысячи и вывезено 34,3 тысячи кубометров. Допущена задолженность по заготовке в количестве 16 тысяч кубометров, по вывозке — 14 тысяч. План по выпуску валовой продукции предприятие выполнило только в апреле и мае, в январе, феврале и марте план был не выполнен.

Напрашивается вопрос: могло ли предприятие работать лучше? Да, могло. Об этом говорят показатели передовиков производства. Коммунисты Е. А. Новгородов и В. В. Баландин, шоферы лесовозных автомашин, за первый квартал 1961 года установившие нормы на вывозке древесины выполнили на 144—146 процентов. Однако далеко не все механизаторы работали так потому, что партийное бюро и его секретарь Н. В. Выдрина за отчетный период, особенно в этом году, крайне плохо направляли организаторскую и массово-политическую работу среди коллектива, не мобилизовали рабочих на выполнение принятых социалистических обязательств.

Деятельность партийного бюро не планировалась, проведено только пять собраний и четыре заседания бюро. Последние собирались лишь для обсуждения персональных дел. Политическая учеба с коммунистами не была организована. Отсутствовало совершенно руководство комсомольской и профсоюзной организациями. В этом году не выпущено ни одной стенной газеты. Бригадами и рабочими, которые борются за звание бригад и ударников коммунистического труда, никто не руководит, их передовые методы труда в производство не внедряются.

Выступившие по отчетному докладу коммунисты В. В. Драницын, А. С. Тарасов, Н. В. Цветков и другие очень резко и справедливо критиковали Н. В. Выдрину, как секретаря партбюро, за запущенность массово-политической работы, за отсутствие руководства комсомольской и профсоюзной организациями.

Серьезные недостатки были вскрыты и в деле борьбы за выполнение принятых коллективом завода обязательств, о чем в отчетном докладе почти совсем не говорилось.

После обсуждения отчетного доклада принято развернутое решение с конкретными мероприятиями, направленными на преодоление отставания в выполнении государственного плана и улучшение всей внутривнутрипартийной и массово-политической работы.

Избраны партийное бюро и делегаты на XXV районную партконференцию. Секретарем партийного бюро избрана А. В. Афонисева — мастер сплава завода.

А. Мараков.

После выступления газеты

В газете от 12 мая под заголовком «Читатели предлагают» В. Федоров писал: «Капитально отремонтировать мостовую у продовольственных

магазинов горпо». Председатель горпо т. Трофимов сообщил в редакцию, что к ремонту мостовых приступили с 7 июня.

Письмо заместителя председателя домашнего комитета по жилфонду т. Белых, опубликованное в газете под заголовком «Когда дом сдан в эксплуатацию...», направлялось для принятия мер председателю горисполкома т. Шестаковой.

Ответ редакция получила такой: «Дом на улице Красная, 32 отремонтировался капитально. Смета на ремонт его была составлена техником домоуправления т. Двойнишниковой, которая по договоренности с коммунальной комиссией не запланировала допол-

нительной уборной, так как дом планировался для переселения в него жильцов только на период ремонта других зданий.

Печи сложены и побелены действительно плохо, за что подрядчик Корюкин Д. К. снят с работы, заказчик, управляющий домами горсовета Осовской А. Г. предупрежден. Начальник коммунальной конторы Кулаков И. Т. за слабое руководство подчиненными Корюкиным Д. К. и Осовским А. Г. обсуждался на горисполкоме.

ружный электропровод и натянули линию для электропередачи. Однако леспромхоз до настоящего времени ничего не сделал для нас».

И. о. секретаря парткома леспромхоза т. Таланов сообщил в редакцию, что критика справедлива. Сейчас генератор подготовлен к установке, ремонт двигателя КДМ-46 до 20 июня закончат. Генератор и двигатель будут переданы колхозу.

Положение тревожное

Принять все меры к выполнению полугодичного плана продажи государству продуктов животноводства

Есть полугодичной!

Колхоз «Сигнал» первым в районе выполнил полугодичный план продажи молока. Государство получило почти на четверть больше, чем за то же время в прошлом году.

13 июня отъезжал на маслозавод последнее центнерное молоко в счет первого полугодичного совхоз «Погореловский». Продажу молока нынче это хозяйство увеличило на 56 процентов. До конца месяца совхоз даст Родине еще 700 центнеров молока!

С них берите пример

Среди колхозников второй бригады сельхозартеля «Родина» развернулось соревнование за активное участие в продаже молока государству от коров личного пользования.

Больше всех — 900 килограммов — продал молока государству А. Г. Дьяковский. Восемьсот килограммов сдала на заготовку А. К. Мизинцева, 600 кг — А. И. Куканова. Четыре с половиной центнера продал молока В. Н. Холмогоров.

Товарищи колхозники, с них берите пример!

Л. Грдин,
депутат Вожбальского
сельсовета.

ЧИТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В совхозе «Черновский» приезда из Читы работников ателье мод управления бытового обслуживания больше всех, конечно, ждали сельские «модницы». Гости расположились в животноводческом городке совхоза. Они показали новые модели одежды. Особенно восторженно приняли девушки модель рабочего костюма доярки. Здесь же демонстрировались образцы материалов.

Животноводы остались довольны встречей. Много обновок будет у рабочих совхоза. На снимке: закройщица М. Колпакова (слева) принимает заказ от доярки А. Шишкановой.

Фото Э. Брюханенко.
Фотохроника ТАСС.

Соревнование колхозов, совхоза
и опытно-показательного хозяйства района
по продаже сельхозпродуктов государству
на 10 июня 1961 года
(в процентах к полугодичному плану)

Наименование хозяйства	Молоко	Мясо	Шерсть	Яйцо
«Сигнал»	99,6	95	—	8
Совхоз «Погореловский»	98	56	31	—
«Россия»	76	53	50	4,1
«1-е Мая»	75	29	—	47
Имени Сталина	75	18	67	—
Имени Ленина	72	59	21	61
«Красная звезда»	70	17,9	13	70
«Заветы Ильича»	69	20	62	9,3
«Большевик»	66	17	170	4,6
«Путь к коммунизму»	66	17	68	23
Опытно-показательное хозяйство	65	90	21	—
«Красное знамя»	58	27	52	23
«Родина»	54	57	27	16,4
Имени Калинина	49	30	15	—
«Память Ленина»	40	42	61	—
Всего по району	73,2	43,2	63	47,5

Колхоз «Сигнал», а за и другие хозяйства, которые тянут район назад.

Станным является то, что если в целом район увеличил продажу молока по сравнению с прошлым годом на 7 процентов, то колхозы имени Ленина, имени Калинина, «Заветы Ильича», «Родина» и имени Сталина не добились даже показателей прошлого года. Разве создано здесь то деловое напряжение, которое способствует претворению в жизнь намеченного? Конечно, нет.

Времени до конца полугодичного осталось мало, но нам никто не дал права не выполнить государственного плана. Поэтому сейчас, не откладывая ни на один день, правлениям и партийным организациям колхозов надо принять такие меры, чтобы они обеспечили выполнение плана.

В первую очередь следует во всех хозяйствах понастоящему организовать пастбищу скота, обязательно ввести трехкратную дойку и зеленую подкормку животных. Добиться, чтобы скот как можно больше находился на пастбищах и вволю наедался сочной, зеленой травы.

Серьезного внимания заслуживает откорм и нагул скота. И здесь надо брать пример с колхоза «Сигнал», уже выполнившего полугодичный план продажи мяса государству на 95 процентов.

В каждом хозяйстве необходимо принять меры к выполнению плана продажи шерсти и яиц. Нельзя допускать, чтобы государство недополучило эти ценные продукты, а колхозы и совхозы лишились доходов.

Весь советский народ идет навстречу XXII съезду КПСС. Долг тружеников села района с честью выполнить полугодичный план продажи государству продуктов животноводства



Из писем читателей в редакцию

Охраняйте леса от пожаров

27 октября 1960 года III-я сессия Верховного Совета РСФСР приняла Закон об охране природы. Это не случайно, т.к. наша страна строит коммунизм, а для этого нужна материально-техническая база, создание которой требует интенсивного вовлечения в хозяйственный оборот природных ресурсов нашей страны — основы развития народного хозяйства и надежной базы для удовлетворения непрерывно растущих материальных и культурных потребностей советского народа.

Природа и труд — основа материальных благ общества. Вот поэтому охрана естественных богатств, разумное их использование рассматриваются в нашей стране как задача государственного значения.

Большое место в природе занимает лес. Человек приспособливает его разнообразно для удовлетворения своих потребностей.

Что можно получить из одного кубометра леса?

Вот несколько примеров: 160 килограммов искусственного шелка, 1500 метров вискозной шелковой ткани, 600 трикотажных костюмов, 200 килограммов целлюлозы или бумаги, 2 автомобильные шины, 180 пар галош, 4000 пар чулок искусственного шелка, 50 литров спирта, 6000 метров целлофановой пленки и т.д.

Теперь из древесины наша промышленность вырабатывает до 5000 изделий, потребляемых в народном хозяйстве. Следовательно, каждому сознательному человеку должно быть ясно, какую ценность представляет лес и какое отношение должно быть к лесу со сто-

роны людей, на службе которых он находится.

Злейшим врагом леса является лесной пожар, который уничтожает все на своем пути, не только лес, но и все, что там находится — животный мир, различные сооружения, населенные пункты и т.д.

Пожары в основном возникают от неосторожного обращения людей с огнем в лесу. Оставленный незатушенный костер, брошенная незатушенная папироса, спичка — все это вызывает возникновение пожаров. Особо часто пожары возникают в холодные весны, когда свежей травы нет, а старая, сухая быстро загорается от незатушенной спички.

В летний период лес будет посещать большое количество людей, в том числе много детей, за грибами, ягодами и просто отдохнуть, т.к. лес для отдыха лучшее место. Достаточно сказать, что в городских парках в 200 раз меньше микробов, чем на соседней улице. А в лесу?

Нужно каждому помнить о ценности леса, принимать все меры осторожности, без надобности не разводите костров, а если нужно, то разводите в безопасном месте и после тщательно затушите костер.

Многочисленная армия лесорубов, которая круглый год трудится в лесу, дает древесину для народного хозяйства. Обязанность этой армии не только в том, чтобы выполнить норму, дать кубометры, а и сохранить будущее поколение леса, рационально использовать древесину, не допустить возникновения пожара.

При обнаружении пожара каждый обязан принять немедленные меры к ликвидации его, а если это невозможно, то сообщить лесной охране, лесничеству, сельсовету или в колхозную контору.

Только при активном участии населения в охране лесов от пожаров мы можем сохранить зеленое золото.

Н. Двойнишников,
главный лесничий
леспромхоза.

Требования безопасности при перевозке людей

С наступлением летнего периода возможны всякого рода перевозки людей на грузовых автомобилях: поездки на экскурсии, массовки, на работу в колхозы, перевозка пионеров и школьников в лагеря и т.д.

В соответствии с решением исполнительного комитета Вологодского облисполкома «О мерах борьбы с авариями на автомобильном транспорте в области» такие перевозки людей на грузовых автомобилях допускаются только в исключительных случаях, с разрешения руководителей автохозяйств и под их личную ответственность, с обязательным соблюдением всех правил безопасности и правил уличного движения, относящихся к таким перевозкам.

При перевозке людей на грузовых автомобилях, независимо от цели перевозки, необходимо соблюдать следующие требования.

Автомобиль должен быть технически исправный. Ку-

зов следует оборудовать сиденьями, закрепленными на высоте не более 40 см от пола кузова. Задняя скамья, а также скамьи, расположенные вдоль боковых бортов, должны иметь прочные спинки, бортовые запоры прочно закрыты и надежно закреплены.

Автомобиль, предназначенный для систематической перевозки людей, оборудуется тентом и лесенкой для посадки и высадки пассажиров.

На каждый автомобиль выделяется двое старших ответственных, наряду с водителем, за безопасность перевозки. Один из них должен находиться в кузове, а другой в кабине автомобиля, фамилии старших записываются в путевом листе.

Организатор перевозки обязан проинструктировать водителя и старших о ее порядке и особенностях.

К управлению автомобилем допускается безупречно работавший в течение последних двух лет шофер первого или второго класса и, как исключение, по особому разрешению руководителей транспортных предприятий — шофер третьего класса со стажем работы не менее трех лет.

Число людей в кузове не должно превышать: для автомобилей грузоподъемностью 1,5—2 т — 16 человек, 2,5—3 т — 20 человек, 3,5—4 т — 24 человека, 5 т и более — 30 человек. Все они должны быть обеспечены местами для сидения. Скорость движения автомобиля разрешается не более 50 километров в час.

Перевозка детей должна производиться в автобусах и, как исключение, на грузовых автомобилях с крытыми кузовами.

Проезд на не приспособленных для перевозки людей грузовых автомобилях разрешается лицам, сопровождающим груз, а также едущим за получением груза, их фамилии должны быть указаны в путевом листе.

Запрещается перевозить людей, в частности грузчиков и агентов, на безбортовых платформах, на грузе на уровне или выше бортов открытого кузова, на длинном грузе, в кузовах автомобилей — самосвалов, на цистернах и грузовых прицепах всех типов.

А. Веселов,
старший госавтоинспектор.

Желаем вам, Иван Андреевич и Ольга Феодосеевна, долгих лет жизни, здоровья, успехов в работе на благо нашей социалистической Родины.

С горячим приветом к вам командование части.

Командир войсковой части

Фридман.

Читатель ведет разговор о чуткости и внимании к человеку

КОЛЛЕКТИВ В БЕДЕ НЕ ОСТАВИЛ

Нас постигло несчастье: сгорел дом и все имущество. Коллектив в беде не оставил. Работники районной конторы связи оказали мне материальную помощь. Они собрали значительную часть денег, на которые мы купили необходимые вещи.

Я сердечно благодарю всех работников связи за оказанную мне помощь в этот труд-

ный час жизни для нас.
А. ДРАНИЦЫНА,
работница райконторы связи.

ЖДУ, НЕ ДОЖДУСЬ

Цеховой комитет нашего лесопункта еще 25 апреля с.г. направил мое заявление об оказании материальной помощи в рабочей комитет леспромхоза. Прошло более полтора месяцев, а из рабочкома на это заявление ни привет, ни ответа.

Кому, кому, а уж профсоюзному органу непозволительно так бездушно относиться к запросам рабочего человека.

Д. КАПУСТИН,
Матвеевский лесопункт.

НЕ ОТСТУПАЯ ОТ... ИНСТРУКЦИИ

В училище механизации сельского хозяйства день выдачи зарплаты 3 числа. Но в силу ряда причин на этот раз по-

лучали заработную плату 5 числа. Преподаватели, не имеющие уроков по расписанию, стали подходить с утра. Пришла конюха А. Попова, у которой было свободное время, а вечером надо возить воду. Явилась Попова С. П. У нее больной ребенок. Но помощник директора по культурно-воспитательной работе т. Варзин и бухгалтер т. Осин не выдали зарплату, объясняя тем, что инструкцией разрешено выдавать ее только в нерабочее время.

Инструкция, безусловно, правильно ориентирует. Однако в данном случае за ней товарищи просто не увидели человека, ведь все эти люди пришли не в ущерб своему производству.

Видимо, надо т.т. Варзину и Осину выполнять инструкцию не в отрыве с заботой о человеке.

А. ПЕРЕВЯЗКИНА,
председатель месткома
училища механизации.

И. А. и О. Ф. Воропановым

(г. Тотма, улица Ленина, 12)

Командование части выражает вам, Иван Андреевич и Ольга Феодосеевна, сердечную благодарность за хорошее воспитание, которое вы дали своему сыну — Воропанову Николаю.

На протяжении службы в нашей части он зарекомендовал себя только с положительной стороны. Все задания командования выполняет с честью, несмотря на встречающиеся трудности.

Добросовестно выполняет свой служебный долг, активно участвует в общественной жизни части, служит примером для своих товарищей, пользуется за-

служенным авторитетом среди командиров и товарищей. За хорошие показатели в учебе, работе и дисциплине имеет поощрения от командования части.

Большое сердечное спасибо вам за то, что смогли воспитать верного защитника нашей Родины.

Командование части выражает твердую уверенность в том, что ваш сын и впредь будет служить примером в выполнении воинского долга, приложит максимум усилий и стараний для достижения новых успехов в боевой и политической подготовке.

шественного инспектора общества охотников тов. Дедюхина Н. А. В результате браконьерство Крысанова и Лаврова выяснилось. За нарушение правил охоты и охотничьей дисциплины они понесли наказания.

В лесах, охотничьих угодьях вокруг города, в Пятковском лесопункте и других местах все еще раздаются выстрелы браконьеров, хотя срок охоты кончился 7 мая.

Тот, кто сейчас занимается стрельбой в лесу с целью охоты, не настоящий охотник, а расхититель народного добра и злостный браконьер.

Лесная охрана, сельсоветы, милиция и вся общественность должны взять под свою охрану полезную лесную фауну, объявить самую беспощадную борьбу с браконьерами.

М. Волков,
и. о. председателя правления
Тотемского межрайонного
общества охотников и
рыбаков.

Поведем борьбу с браконьерством

Ежегодно разрешается весенняя охота на токах на боровую дичь — глухаря самца, тетерева, вальдшнепа на тяге, гусей и уток селезней. В текущем году она была разрешена с 28 апреля по 7 мая. Неоднократно сообщалось в районной газете «Ленинское знамя» и областной газете «Красный Север» о сроках весенней охоты на боровую дичь и норме отстрела.

Право на весеннюю охоту имеют все граждане, любители спортивной и промысловой охоты, имеющие охотничьи билеты охотбщества, с уплатой госпошлины, и продлившие их на 1961 год. Большинство охотников это правило выполняют. Но все же граждане Лавров Александр Михайлович и Крысанов Юрий Анатольевич 2 мая вышли на охоту с непродленными билетами. Правда, удача у них выразилась в добыче одного глухаря и в то же время они попали на об-

В братских странах социализма

Крупнейшая база тяжелой промышленности Китая

В 14 раз увеличился валовой объем промышленной и сельскохозяйственной продукции в провинции Ляонин (Северо-Восточный Китай) за годы народной власти. За прошедшие годы в провинции при бескорыстной братской помощи Советского Союза создана могучая база металлургической, машиностроительной, электроэнергетической, угольной и химической промышленности. В настоящее время провинция выделяет свыше одной трети стали и добывает примерно одну треть каменного угля, производимых в республике. Велик удельный вес Ляонина и в производстве стального проката, металлорежущих станков, горнорудного оборудования, тяжелых машин и механизмов, алю-

миния и синтетического бензина.

За 12 лет машиностроители Шэньяна, Дальнего и других городов увеличили выпуск станков в 33 раза, освоили выпуск многих видов оборудования и механизмов, никогда ранее не производившихся в стране. А добыча угля за это же время возросла почти в 10 раз.

Крупнейшая база тяжелой промышленности Китая — провинция Ляонин является и одним из ведущих центров развития технической мысли в стране. Здесь работают 20 научно-исследовательских институтов, сотрудники которых решают важнейшие проблемы развития различных отраслей промышленности.

(ТАСС).

Сельскому хозяйству минеральные удобрения

Польская объединенная рабочая партия поставила перед польской деревней задачу — поднять урожайность четырех зерновых культур к 1965 году в среднем по стране до 17,6 центнера с гектара. Для осуществления этой задачи расширяется промышленная база, снабжающая сельское хозяйство минеральными удобрениями. В частности, из четырех существующих в Польше азотных заводов три — в Тарнове, Кендзежине и Тарнобжеге — будут расширены.

В Пулавах — небольшом городке, расположенном почти на стыке Варшавского, Люблинского и Жешувского воеводств, вырастет новый крупный завод азотных удобрений.

«Фабрика урожая» — так называют в Польше Пулавское промышленное предприятие. Когда завод вступит в строй, он будет давать народному хозяйству 330 тысяч тонн азотных удобрений. Работать он будет на базе природного газа, поставляемого из Советского Союза по специальному газопроводу.

(ТАСС).

Укрепление сельскохозяйственных кооперативов в Венгрии

В настоящее время в производственных кооперативах Венгрии объединено один миллион 131 тысяча венгерских крестьян. Они ведут хозяйства на площади 9,1 миллиона гектаров.

Непрерывно растет общественное богатство коллективных хозяйств. По сравнению с 1959 годом совокупная стоимость об-

щественного богатства увеличилась почти вдвое и составляет более 12 миллиардов форинтов.

Высок уровень механизации хозяйства. В нынешнем году 57 процентов зерновых будет убрано машинами.

Виды на урожай в нынешнем году благоприятные.

(ТАСС).

СКОРО ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ

22 июня 1961 года в Новообиринске состоится тираж выигрышей по лотерейным билетам второго выпуска. Билеты продаются во всех почтовых предприятиях, оборотах, насадах водного транспорта, киосках, магазинах и лавках торговой системы, почтальонами города и села.

В тираже будет разыграно 4 миллиона 800 тысяч выигрышей, в том числе автомашин — 45, мотоциклов — 225, мототелевизоров — 240, столько же лодочных моторов, пианино — 150, швейных машин — 3210, велосипедов — 3360, часов — 10665, в том числе в золотом корпусе — 165, часов 2205 и много других ценных вещей.

Лотерейные билеты продаются по 21 июня включительно, стоимость билета 30 копеек.

Товарищи! Не забудьте приобрести билеты и будьте обладателями счастливых билетов!

А. МИКЛЯЕВ,

заведующий центральной сберегательной кассой.

Стригуший лишай и меры борьбы с ним

Стригуший лишай — опасная, заразная болезнь, она затрудняет развитие животноводства, ухудшение племенных качеств, повышение продуктивности. Стригуший лишай опасен и для человека. Это заразное заболевание кожи и волос поражает домашних животных и человека. Наблюдается обычно в осенне-зимнее и весеннее время года. Вызывается мельчайшими грибами, которые по своему строению похожи на плесени. Наиболее часто болезнь вызывают грибки из рода трихофитон и микроспорон.

Попав на тело животного, грибок начинает развиваться. Размножение его в организме происходит путем образования спор. Возбудитель стригущего лишая весьма жизнеспособен и довольно устойчив к вредным для него воздействиям внешней среды. В корочках с пораженных участков, в волосках споры грибка сохраняются около двух лет. Споры грибка устойчивы к высокой и низкой температурам. Погибают при кипячении. Наиболее чувствительны к заболеванию крупный рогатый скот, лошади, а также кошки и собаки.

В распространении стригущего лишая имеют значение два источника — большое животное и внешняя среда. Чаще всего заражение происходит в результате непосредственного соприкосновения с больным животным. Наибольшую опасность в распространении и передаче возбудителя болезни представляют волосы, чешуйки и корочки с пораженных участков кожи больного животного, которые, попадая на стены животноводческих помещений, подстилку, навоз, заражают здоровых животных. Переносчиками болезни могут оказаться и люди (передача возбудителя болезни на руках, одежде, обуви).

Поражение находят главным образом на голове (вокруг глаз, носа, ушей, на веках и губах), шее, спине, в области хвоста и заднего прохода, реже на крупе, грудной клетке и других частях тела. Заболевание начинается с появления на коже резко ограниченных, кругловатых пятен, покрытых тонкими серыми чешуйками. В области пятен шерсть взъерошивается и теряет блеск. Волосы на пораженных участках становятся матовыми и обламываются. Кожа, потеряв волосной покров, сильно шелушится.

При отсутствии лечения появляются новые очаги поражения, отдельные пятна сливаются. Кожа становится складчатой и утолщается. Заболевание сопровождается зудом, иногда очень сильным. Болезнь протекает долго, вызывая расстройство питания и сопровождается исхуданием. Телята отстают в росте и плохо развиваются. Выздоровление наступает крайне медленно, а поэтому своевременное обнаружение заболевания является одним из главных звеньев в системе противолшайных мероприятий.

Инкубационный период при

стригущем лишае определяется в 15—30 дней, заболевание тоже устанавливается не раньше этого времени, то есть когда на коже появляются уже видимые изменения.

Лечение стригущего лишая требует самого точного и добросовестного выполнения всех мероприятий, связанных с этим заболеванием. Оно имеет целью уничтожение возбудителя во всех местах его обитания. Лечат не только пораженных животных, но уничтожают возбудителей во всех местах, где могут находиться заселенные болезнетворными микробами корки, чешуйки и волосы больных животных, оставших при шелушении и расчесывании.

Выбор лечебных средств в каждом случае определяется ветеринарными специалистами. Волосы на пораженных участках выстригаются. Это облегчает доступ того или другого средства непосредственно к местам поражения и позволяет выявить мало заметные очаги.

Лечение начинают с предварительного размягчения твердых корок на местах поражения. Для этого применяют: зеленое мыло поровну с жиром, масло с 5-ти процентным креолином, бензин. Лечебные средства назначают в виде мазей. Эффективны: дегтярная мазь — одна — две части дегтя и десять частей вазелина; креолиновая мазь — одна часть вазелина и одна — две части креолина, креолин можно заменить лизолом; салициловая мазь — 20 процентов на вазелине.

Хорошие результаты дает 20-ти процентный раствор медного купороса в нашатырном спирте. Раствор втирают в пораженные места зубной щеткой, после чего обрабатывают поверхность какой-либо мазью. Корочка, образующаяся на пораженных местах, через два — три дня снимается, и голые участки быстро зарастают волосами. Применяют также для лечения стригущего лишая 10-ти процентный раствор ДДТ на отработанном автале, формалин, настойку йода с глицерином поровну, йода со скипидаром, креолин пополам со скипидаром, креолиновое масло (5 граммов креолина на 100 граммов растительного масла).

В последнее время для лечения стригущего лишая применяется препарат под названием ЛНАС (юглол). Применяется в 1,5—1 процентной концентрации в подогретом до 40—50 градусов витаминизированном рыбьем жире. Полученной эмульсии обильно смазывают дважды пораженные участки с промежутками в 3—4 дня. На 10—11 день после второго нанесения эмульсии больные участки кожи покрываются шерстью. Терапевтическая эффективность юглола значительно превосходит эффективность общезвестных терапевтических средств.

Для лечения стригущего лишая могут быть использованы различные способы, но нельзя забывать, что успех лечения

зависит не только от выбора препарата и способа его применения, а и от качества предварительной обработки животного и систематического лечения.

Нужно помнить, что стригущий лишай — заразное заболевание, поражающее не только животных, но и человека. У людей заболевает кожа, волосы, ногти. Очаги поражения могут достигнуть 10—15 сантиметров в диаметре, они вызывают недомогание, температуру до 38—39 градусов. Заболевание продолжается долго — два — три месяца.

Меры борьбы и профилактики стригущего лишая:

1. Когда в хозяйстве обнаруживают заболевание, то производят поголовный клинический осмотр всего крупного рогатого скота один раз в пять дней.

2. Выявленных больных животных изолируют в отдельные помещения и подвергают систематическому лечению.

3. На фермах, где оказались больные животные в пастбищный период, весь крупный рогатый скот переводят на лагерное содержание, животноводческие помещения подвергаются просушке, санитарному ремонту и двукратной дезинфекции.

4. Нельзя направлять в откормочные гурты больных и подозрительных по заболеванию стригущим лишаем животных.

Советская ветеринария в борьбе с заразными болезнями выдвигает основное правило: болезнь легче предупредить, чем лечить. Надо не допускать в хозяйство стригущий лишай, а для этого необходимо знать основные причины, способствующие возникновению заболевания и его распространению.

Грязь, сырость, скученность, темнота в помещениях, плохое кормление и уход ослабляют организм и способствуют распространению болезни. Надо обеспечить как чистоту помещений, так и самих животных, заботиться о правильном кормлении и своевременном поении, так как здоровое животное хорошо противостоит различным заболеваниям.

В распоряжении обслуживающего персонала должны быть умывальники, мыло, щетки, дезинфицирующие растворы, полотенца. Перед входом в животноводческое помещение должны быть поставлены ящики с опилками или песком, пропитанные дезинфицирующим раствором.

В случае угрозы заноса заболевания из соседних бригад нельзя допускать здоровых животных на территорию, где находились больные. Необходимо усилить надзор за животными, прибывающими в колхоз или совхоз на время. Вновь поступающих в хозяйство животных не допускать в общие помещения и выпасы без предварительной изоляции в течение 30 дней.

Н. БАЛАНДИНА,
зав. ветбаклабораторией.

Зам. редактора И. ПОПОВ.

ТОТЕМСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТ выпускает на экраны города и района ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ „Первые испытания“

Срочно требуется заготовительная работящая заводской конторы райпотребсоюза ученик на кожевенно-сырьевой склад для по-

Потерялся поросенок. Знающих о месте нахождения просим сообщить по адресу: льно-

завод, Шамахову Александру Порфирьевичу.